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УКРАЇНСЬКИЙ
БОТАНІЧНИЙ
ЖУРНАЛ Втрати науки

ПАМ’ЯТІ ВАСИЛЯ ІВАНОВИЧА КОМЕНДАРЯ
(1926—2015)

24 черв ня 2015 року пі шов із жит тя док тор біо ло-
гіч них наук, заслужений про фе сор Уж го родсько го 
на ціо наль но го уні вер си те ту Ва силь Іва но вич Ко-
мен дар.

У свої 89 ро ків він ви про мі ню вав оп ти мізм і жит-
тє люб ність, мав ба га то твор чих пла нів і за ду мів, 
ці ка вив ся всіма по дія ми у вищі і в країні, про сив 
при но си ти ксе ро ко пії но вих ста тей, ра дів за хис-
то ві ас пі рант ки і, хоча й зму ше ний був уже три ва-
лий час пе ре бу ва ти в об ме же но му просто рі влас ної 
квар ти ри або лі кар ня ної па ла ти, впер то праг нув 
зно ву під ня ти ся в гори…

У жит ті Ва си ля Іва но ви ча тіс но пе ре плі та ли-
ся ви кла дацька, нау ко ва, при ро до охо рон на та 
про світ ницька ді яль ність. Його до ля не роз рив но 

пов’язана з Уж го родським уні вер си те том: тут він 
здо був вищу біо ло гіч ну ос ві ту, а по тім, пі сля за вер-
шен ня ас пі ран ту ри в Киє ві, в Інсти ту ті бо та ні ки 
АН УРСР, пра цю вав на ка фед рі бо та ні ки, очо люю-
чи її по над 30 ро ків. Про фе со ра В.І. Ко мен да ря 
пам’ятають і ша ну ють ба га то по ко лінь ви пу ск ни-
ків біо ло гіч но го фа куль те ту на шо го уні вер си те ту. 
Ори гі наль на і щира ма не ра про ве ден ня ау ди тор-
них за нять, особ ли во літ ніх польо вих прак тик, за-
ли ша ла ся в пам’яті його сту ден тів на зав жди.

Ва силь Іва но вич Ко мен дар — ві до ма осо бистість 
у нау ко вій бо та ніч ній спіль но ті Ук ра ї ни, близько-
го й да ле ко го за ру біж жя. Ва го мим, зок ре ма, є його 
вне сок у роз роб ку під хо дів до ком плекс но го по-
пу ля цій но го вив чен ня рід кіс них ви дів рос лин. В 
Уж го ро ді під ке рів ництвом В.І. Ко мен да ря сфор-
му ва ла ся нау ко ва шко ла по пу ля цій ної біо ло гії 
рос лин. Роз роб ле на й ап ро бо ва на ним про гра ма 
ком плекс но го по пу ля цій но-біо ло гіч но го до слі-
джен ня рід кіс них ви дів рос лин ста ла од ні єю з ме-
то дич них ос нов нау ко во-до слід ної ді яль ності його 
чис лен них уч нів і пос лі дов ни ків. Ве ли чез них зу-
силь вар ту ва ло Ва си лю Іва но ви чу ство рен ня на 
базі Уж го родсько го уні вер си те ту спе ціа лі зо ва но го 
під роз ді лу — Між ві дом чої нау ко во-до слід ної ла бо-
ра то рії охо ро ни при род них еко систем, у твор чо му 
се ре до ви щі якої фор му ва ло ся ба га то ви со ко ква лі-
фі ко ва них нау ков ців. Яс к ра вою ри сою осо бистості 
Ва си ля Іва но ви ча був ак тив ний по шук се ред сво-
їх сту ден тів та ких, що мали ба жан ня та здіб ності 
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до нау ко вих до слі джень. Сво їм уч ням він зав жди 
щиро до по ма гав усім, чим міг, під три мую чи їх на 
всьо му шля ху нау ко во го зростан ня.

Се ред ва го мих до сяг нень В.І. Ко мен да ря — 
прак тич не впро ва джен ня ре зуль та тів нау ко вих до-
слі джень у за па тен то ва них роз роб ках. Се ред най-
більш ві до мих: «Спо сіб по си лен ня за хис них функ-
цій гірських лі сів для бо роть би із се ле ви ми по то-
ка ми і по ве ня ми в Кар па тах», «Під нят тя верхньої 
межі лі су та по кра щен ня тра востою ви со ко гір них 
па со вищ у Кар па тах», «Баль зам Ко мен да ря».

Усе своє жит тя Ва силь Іва но вич ак тив но пра-
цю вав у сфе рі охо ро ни дов кіл ля та збе ре жен ня 
біо ло гіч но го різ но ма ніт тя Кар пат. Свої знан ня й 
ав то ри тет він по туж но ви ко ристо ву вав як у нау-
ко вих дис ку сі ях і спіл ку ван ні з пе ре січ ни ми гро-
ма дя на ми, так і в чис лен них нау ко во-по пу ляр них 
і ху дож ніх пуб лі ка ці ях. Над зви чай но важ ли во, що 
Ва силь Іва но вич не бо яв ся до ос танньо го відстою-
ва ти кон че пот ріб ні при ро до охо рон ні рі шен ня й у 
ви со ких влад них ка бі не тах, де його не зав жди хо-
ті ли зро зу мі ти й ро зу мі ли, але до його дум ки зму-
ше ні були дослухáтися. Збе ре жен ня ок ра си За кар-
пат тя — «До ли ни нар ци сів» — лише один з ві до-
мих при кла дів його без ком про міс ної бо роть би за 

охорону дов кіл ля на шо го краю. Ва го мий вне сок 
В.І. Ко мен да ря у ство рен ня та збе ре жен ня ці-
лої низ ки об’єктів при род но-за по від но го фон ду 
За кар патської об лас ті, зок ре ма та ких, як Кар-
патський біо сфер ний за по від ник і НПП «За ча ро-
ва ний край». До ос тан ніх днів жит тя Ва силь Іва но-
вич ак тив но пе рей мав ся пи тан ня ми збе ре жен ня та 
ефек тив но го ви ко ристан ня по тен ціа лу уні каль ної 
ді лян ки зростан ня чай ної рос ли ни на За кар пат ті в 
око ли цях м. Му ка че ве.

Ва силь Іва но вич Ко мен дар був і за ли шить ся в 
на шій пам’яті лю ди ною ви со ко ін те лі гент ною, щи-
рою, при віт ною і над зви чай но при єм ною у спіл ку-
ван ні. Та од но час но — прин ци по вою, ка те го рич-
ною і на віть різ кою у не спри йнят ті не спра вед ли-
вості. Ва силь Іва но вич до ос тан ніх днів жит тя був 
оп ти містом. Він не втом лю вав ся по вто рю ва ти своє 
кре до: «Прав да пе ре ма гає!», щиро ві рив у це і при-
ще пив таке пе ре ко нан ня ве ли чез ній кіль кості лю-
дей.

Хай буде зем ля йому пу хом, а світ ла пам’ять про 
ньо го як най дов ше живе з нами...
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